

# 我省新增两处国家级青少年自然教育绿色营地

西海都市报讯(记者 赵俊杰)近日,记者从省林业和草原局了解到,西宁湟水国家湿地公园、乌兰都兰湖国家湿地公园列入2023年国家青少年自然教育绿色营地名录。

西宁湟水国家湿地公园地处湟水流域西宁城区段,总面积508.7公顷,2018年12月正式成为国家级湿地公园,是一处融生态保护、环境教育、自然体验、观光旅游等多功能于一体的高原城市湿地公园。公园建成湿地科普馆、

湿地课堂,积极开展科普宣传教育和“二十四节气”宣教课程,让中小学生和广大市民进一步了解湿地的概念、功能与作用、湿地保护的重要性以及如何保护湿地等有关知识,从而提高全民的湿地保护意识,使湿地保护成为广大市民的自觉行为,形成全社会关心支持湿地保护事业的良好氛围。

乌兰都兰湖国家湿地公园位于海西蒙古族藏族自治州乌兰县铜普镇和柯柯镇境内,地处柴达木盆地东北边

缘。湿地公园通过图文并茂的方式,由专业辅导员专题讲解湿地科普相关知识,提升中小学生生态文明发展理念。在引导师的带领下,对河流湿地、沼泽湿地等典型性湿地生态进行观察,提高对湿地自然资源的认识。在乌兰都兰湖湿地公园观鸟平台,组织中小學生,利用专业观鸟设备亲自观测当地常见湿地水禽,提升小学生爱鸟护鸟的思想意识。通过“动手做”体验课程加深学生对湿地公园芦苇景观资源特色的印

象,培养青少年节约、环保的自然环保意识。

近年来,省林业和草原局抓住以国家公园为主体的自然保护地体系建设这一契机,不断强化自然教育工作,联合省环境教育协会等环保公益机构和单位开展丰富多彩的宣教活动,积极开展绿色营地建设工作,引导青少年亲近自然、认识自然、热爱自然,增强青少年对自然生态的科学认识,树立正确的生态观、价值观、发展观。

## 以办好民生实事彰显主题教育实效

文/图 柴达木日报记者 赵伟伟 李淑娟 青普力

把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。主题教育开展以来,州政务服务监督管理局以深化“放管服”改革为主线,推进政务服务“标准化、规范化、便利化”,聚焦“网上办”“一窗办”“掌上办”“舒心办”,营造“高效、规范、务实、便民”的政务服务环境,以办好民生实事彰显主题教育实效,持续提升群众的满意度和获得感。

走进州政务服务中心,自助办税、医保自助办理、出入境自助照相等多功能24小时自助服务区映入眼帘,同时,大厅内摆放了很多书籍,便于群众排队等候时翻阅,“老年人服务岗”“一对一帮办服务”更是方便了前来办事的市民群众。

“现在来办一些事情确实方便了,有些不明白的业务还有专人解答并帮助办理,很贴心。”德令哈市民邢贵萍深有感触地说。

州政务服务监督管理局积极拓宽“一网通办”办事范围,持续加强一体化平台建设,以青海政务服务网为总门户,在省、州、市(县、行委)三级联动的基础上,推进乡镇(街道)、村(社区)网上政务服务能力,延伸政务服务触角,打造“青松办”品牌,让市民充分享受政务服务“网上办”“掌上办”带来的便利。

据州政务服务监督管理局党组成员、副局长才琴介绍,目前全州各级政务服务中心进驻行政许可事项网上可办率92.68%,公共服务事项网上可办率93.64%,州本级进驻行政许可事项网上可办率为92.85%,



公共服务网上可办率为96.58%。

群众事,无小事。州政务服务监督管理局以企业和群众高效快捷办成“一件事”为出发点,推行“一事通办”套餐服务,实行“一次告知、一表申请、一窗受理、限时办结”,聚焦企业开办、员工录用、灵活就业、公积金提取等高频业务,设置“一件事一次办”专窗,梳理“一件事”套餐服务事项14项。

“以‘我要开办企业’一件事为例,群众办理事项从4个部门窗口减少到1个,并由我们窗口工作人员对群众提交材料进行全方位指导,真正让群众从‘前台跑’变为部门‘后台跑’。”窗口工作人员宋清说。

“小窗口”连着“大民生”。州政务服务监督管理局始终“把人民群众满意不满意作为评判主题教育

成效的根本标准”,针对市民在办事过程中可能遇到的“疑难杂症”开辟专门渠道,设置“办不成事”反映窗口,对接办事人员与相关业务部门及时取得联系,提升沟通效率,促进各部门优化改进办事流程。并积极推动推行“窗口首席事务代表”制度,推动政务大厅部门业务实时响应、当场办理。

“在提升基层政务服务水平、优化营商环境、不断增强企业和群众获得感方面持续发力,切实把学习好、贯彻好、落实好‘学思想、强党性、重实践、建新功’总要求转化为推动政务服务和公共资源交易工作高质量发展的强大内生动力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,更好更强地为全州经济社会发展提供坚强的政务服务保障。”才琴说。

柴达木日报记者 吴婷婷 通讯员 李霞

“建立健全‘信用+风险’新型监管机制”“探索研发费用提级监管新模式……”2023年以来,州税务局依法加强对企业研发费用服务与监管,切实提高研发费用税收管理能力与水平,依托税收大数据“靶向”定位符合政策享受条件的企业,在深入了解科技型企业生产经营及研发情况的基础上,通过“精准宣传+精细服务”为企业定制专属套餐,推动税惠红利加速“落袋”。

乌兰慧写科技有限公司2022年与浙江大学、南京农业大学、陕西师范大学等高校建立了产学研用工作机制,委托开展菊花、枸杞、藜麦等精深加工,签署合作协议,开展技术培训和指导工作。作为海西地区为数不多的产学研企业,海西税务高度重视,组建“党员先锋队”,深入企业开展“一企一策”上门服务,现场向纳税人解疑释惑,“手把手”指导帮助纳税人建立“辅助账”,并鼓励纳税人积极认定科技型中小企业、高新技术企业,便于享受更多企业所得税优惠政策。

中广核太阳能德令哈有限公司每年在自主研发上投入大量资金和人力,“税费管家”提前对企业的基本信息、行业特点、经营状况进行摸底了解,组建“党员先锋队”,实地参观了光热发电基地,第一时间把新政策送到纳税人手中,竭力为企业解决急难愁盼问题,实现优惠政策精准惠及市场主体。“研发活动中实际发生的研发费用,在按规定据实扣除的基础上,再按照实际发生额的100%在税前加计扣除,税务人员开展的‘进企送策’活动,为我们企业送来了研发费用加计扣除政策,帮助我们及时了解国家的税惠红利,给我们企业送来了‘及时雨’。”中广核太阳能德令哈有限公司财务总监王目芹说。

2023年11月,州税务局针对研发费用加计扣除开展专题培训辅导,对德令哈、格尔木、大柴旦10户重点税源企业进行入户辅导,帮助企业做好政策享受的“辅助账”“归集账”,手把手教会纳税人掌握政策措施内容及操作要求,解决纳税人“不敢享”“不愿享”“不会享”的问题。通过“金税三期”税收管理系统对企业申报2022年度企业所得税研发费用加计扣除情况进行实时监控、拉网式审核和分析比对,核查企业研发归集的“辅助账”及其他留存备查资料,重点预警研发投入占比指标异常的企业,对应享未享、错误享受的企业,及时提醒企业更正申报。

## 州税务局积极探索研发费用监管新模式

## 我州一基地入选全国绿色食品原料 标准化生产基地创建单位

柴达木日报讯(记者 吴婷婷 通讯员 张建华 张洁雅)近日,中国绿色食品发展中心公布2023年第三批全国绿色食品原料标准化生产基地创建单位名单,海西州青海柴垦查查香卡农场有限责任公司全国

绿色食品原料(青稞、油菜)标准化生产基地榜上有名。

成功创建全国绿色食品原料标准化生产基地将加快全州农业高质量发展步伐,助力绿色种养殖业发展,增加绿色优质农产品供给,促进农业增

效、农民增收和全州经济发展。

我州将及时组建基地创建领导小组,全面落实目标责任,加强技术培训指导。逐步建立绿色食品原料标准化生产监督管理体系,加强基地生态环境监测保护,保障基地产品质量安全。